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Incadrarea pe piata muncii a cetatenilor din state non UE, in atentia inspectorilor de munca 
 

În perioada 09.02.2023 – 10.03.2023, inspectorii de muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă 

Harghita au fost implicați în Campania Națională privind verificarea modului în care angajatorii români, 

agenții de muncă temporară și furnizorii de servicii specializate pentru stimularea ocupării forței de muncă 

respectă prevederile legale referitoare la relațiile de muncă și la regimul juridic aplicabil străinilor pe 

teritoriul României.  

Campania s-a derulat sub coordonarea Inspecției 

Muncii, la angajatorii care-și desfășoară 

activitatea pe raza județului Harghita și a avut, ca 

de fiecare dată, un dublu rol, atât de informare cât 

și de control. 

Angajatorilor li s-a readus în atenție, că anterior 

primirii la muncă a cetățenilor străini non UE, au 

obligația să obțină aviz de angajare, eliberat de 

structurile Inspectoratului General pentru 

Imigrări, să întocmească contract individual de 

muncă cu respectarea Codului Muncii precum și 

a legislației care reglementează completarea și 

transmiterea angajărilor în Registrul General de 

Evidență al Salariaților. 

Este știut faptul că în conformitate cu dispozițiile 

Ordonanței Guvernului nr. 25 / 2014 privind 

încadrarea în muncă și detașarea străinilor pe 

teritoriul României, cetățenii străini non UE pot 

desfășura activități lucrative pe teritoriul 

României. 

Pe parcursul acțiunii s-a urmărit cu precădere dacă sunt respectate prevederile legale privind încheierea, 

executarea, modificarea, suspendarea și încetarea contractului individual de muncă, respectiv în cazul 

agentului de muncă temporară, a contractului de muncă temporară în ceea ce-i privește pe cetățenii străini 

non UE. 
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor 
fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE 
(Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt 
confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l 
primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului 
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De asemenea, dacă sunt respectate prevederile legale privind punerea la dispoziție și utilizarea salariaților 

temporari proveniți din state non UE. 

În ceea ce privește verificarea respectării legislației privind angajarea în muncă a cetățenilor străini 

non UE, inspectorii de muncă au efectuat 33 de controale, nu s-au constatat fapte care să constituie și 

care să intre sub incidența O.G.25/2014, privind încadrarea în muncă și detașarea străinilor pe 

teritoriul României. S-au constatat nerespectări ale Legii nr.53/2003, cu modificările și constatările 

ulterioareși ale HG nr..905/2017.Pentru nerespectarea prevederilor legale amintite anterior au fost 

sancționați 14 angajatori, cărora li s-au aplicat 22 de avertismente și 6 amenzi contravenționale 

învaloare totală de 36.000 lei  din care 20.000 lei pentru muncă nedeclarată, au fost dispuse 63 de 

măsuri pentru remedierea deficiențelor constatate. 

Prin urmare, inspectorii de muncă au dispus măsuri de remediere a deficiențelor constatate, măsuri necesar a 

fi duse la îndeplinire în termenul stabilit, pentru diminuarea consecințelor sociale și economice negative care 

derivă din nerespectarea regimului străinilor pe teritoriul României, scopul declarat fiind acela de creștere a 

gradului de conștientizare a angajatorilor controlați cu privire la necesitatea respectării prevederilor legale 

privind munca străinilor. 

Readucem în atenția angajatorilor că neîndeplinirea sau îndeplinirea parțială a măsurilor dispuse atrage 

răspunderea contravențională, amenzile de care sunt pasibili fiind cuprinse între 5.000 și 10.000 de lei. 

Cu privire la verificările efectuate de inspectorii de muncă privind respectarea prevederilor legale în domeniul 

relațiilor de muncă de către agenții de muncă temporară care au încheiat contracte de muncă temporară cu 

salariați cetățeni non UE, au  fost verificați cei  doi agenți înregistrați în jud.Harghita.S-au constatat un nr. de 
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41 de contracte aflate în executare , s-a aplicat o amendă contravențională în valoare de 3.000 lei pentru 

nerespectarea prevederilor HG905/2017 , 3 avertismente și o măsură dispusă . 

 

 

 

Daniela BORTOȘ 

Consilier juridic 
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